

推进百日大研讨大行动，制定方案建设世界级滨海旅游城市 十大行动助推三亚提升国际化水平

本报三亚8月6日电（记者黄媛艳）今天召开的三亚市委常委会初步制定了《三亚市建设世界级滨海旅游城市行动方案》，方案中提出十大行动，包含45项细化内容，聚焦三亚发展的热点和痛点问题，是该市落实“深入学习贯彻习近平总书记视察海南时的重要讲话精神建设美好新海南”大研讨大行动活动的具体举措之一。

据了解，十大行动包括城市国际化水平提升、旅游产业提升、千亿产业园区建设、“双修”升级版行动、“十镇百村”建设、智慧城市建设、幸福民

百日大研讨大行动 大家谈

“网友”：谋发展要善借他山之石。作为经济特区，海南在许多方面先行先试，取得较好经验，引得各地前来参观考察。同样，海南发展中依然存有不少短板，也要积极走出去，到发达省份、发达地区去“取经”。

比如说，在PPP运作模式、民宿建设、城市治理等诸多方面，党员干部都要多走出去，多深入了解外地好的做法、好的经验，并根据海南实际学习借鉴，避免走弯路，浪费资源。

（本报记者整理）

生行动、人才“海绵城市”建设、强区扩权行动和强基固本行动等。

作为一个热门旅游目的地，三亚致力于打造国际化热带滨海旅游精品城市，随着城市精细化管理和国际化水平不断提高，鹿城面临着持续推进行动的重点是推动传统景区转型升级，加快旅游新业态产业发展和旅游专业市场建设，引进和发展大型主题乐园，推进一批“旅游+”示范基地和“大三亚”旅游经济圈建设，加强旅游市场治理管理。千亿元产业园区建设将聚焦互联网信息产业、海洋科技产业发展，加快推进海洋科技产业园、遥感产业园和综合物流加

开放政策，提升国际通达性和航空保障能力，创新城市品牌形象宣传和旅游精准促销，加大重大活动举办和文化交流力度，提高贸易自由化便利化水平。旅游产业提升行动的重点是推动传统景区转型升级，加快旅游新业态产业发展和旅游专业市场建设，引进和发展大型主题乐园，推进一批“旅游+”示范基地和“大三亚”旅游经济圈建设，加强旅游市场治理管理。千亿元产业园区建设将聚焦互联网信息产业、海洋科技产业发展，加快推进海洋科技产业园、遥感产业园和综合物流加

工产业园等建设。“双修”升级版行动将持续加大生态修复和城市修补力度，加快推进35个棚改项目，打造海绵城市，推进“创文巩卫”和综合管廊建设。“十镇百村”建设将以共享农庄为抓手，建设100个美丽乡村和10个特色产业小镇。智慧城市建设行动中，将推进城市信息化基础设施建设，建设“平安城市”，深化政务大数据改革，升级优化旅游app。

幸福民生是三亚重要的发力点，该行动将着眼于实施教育、医疗、文化体育公共服务和居民增收提升工作，完善公平可持续的社会保险体

系、保障性住房体系，建设公交都市，确保菜价稳定。人才“海绵城市”建设将着力完善人才政策，完善“候鸟”人才服务平台，推进人才安居工程。强区扩权行动重在完善“权力清单”，完善“两级政府、三级管理”体制机制。强基固本行动将扎实推进习近平总书记系列重要讲话精神和省第七次党代会精神落实到基层，统筹推进各领域基层党组织建设，强化村干部用权全过程监督，出台《三亚市党政干部容错纠错实施细则（试行）》，落实新修改的《中国共产党巡视工作条例》。

海口国税开展百日大研讨大行动 查找6方面54个问题立行立改

本报海口8月6日讯（记者王培琳 通讯员钟瑶瑶 实习生许书慧）今天，记者从海口市国税局了解到，该局以“推进税收现代化 建设美好新海南”为主题开展百日大研讨大行动，查找了税收征管、纳税服务、行政管理等6方面的54个问题及原因，立行立改，进一步简政放权，提高办税效率。

在推进百日大研讨大行动过程中，海口市国税局走访调研了海南省建筑业协会，对于建筑业普遍存在的

上游企业开票难，导致建筑企业可抵扣的进项税额较少，利润有所下降问题，海口国税工作人员详细解答了代表们关于可抵扣项目、简易征收等方面的具体问题。

海口国税在调研农垦集团时，农垦商贸物流集团负责人指出该局在政策解读及时性等方面的问题，海口国税有关负责人立即表示将为企业提供政策直通车，通过微信群等渠道加强税务人员与企业财务人员的联系，及时解答企业涉税问题，并

在办税服务厅设立绿色通道，帮助企业快速办税。

“我们总公司在深圳，在海南的时间比较少，一直都是网上申报，今年年初原来的会计离职了，最近才发现公司变成非正常户了。原来以为恢复正常会很麻烦，没想到在办税服务厅一个窗口就办完了。”深圳某建筑装饰公司海南分公司财务人员说。

记者了解到，这是海口国税开展百日大研讨大行动，深入推进“放管服”改革的重要举措，除非正常户解

除业务外，税（费）种认定及一定额度内的发票初次申请业务也调整至办税服务厅即办。

海口市国税局局长王辉若表示，今年来海口国税以纳税人办税的“痛点堵”问题为导向，不断优化和改进办税流程，推行了网上办税、预约办税、国地税联合办税等多种举措，为纳税人办税提供了极大的便利。下一步，海口国税将继续深化征管体制改革，营造良好的营商环境，助力海南发展。

我省面向全省征集 “候鸟人才”岗位

本报海口8月6日讯（记者李磊）记者今天从省人力资源开发局了解到，为了让“候鸟”人才更快、更好地服务于海南经济、文化和社会建设，省人力资源开发局从即日起向全省企事业单位征集“候鸟”人才岗位。

此次“候鸟”人才岗位征集重点是我省十二个重点产业、六类产业园区、“五网”基础设施建设重点企业，以及“百万人才工程”和“515人才工程”中有代表性的企事业单位，及科、教、文、卫、农、旅等企事业单位。

据悉，此次岗位征集活动主要通过网上征集和单位走访调查的方式进行，既是岗位收集，也是对我省单位“候鸟”人才需求的一次摸底调查。通过征集和开展相关调查，了解省内各单位对“候鸟”人才岗位、数量、专业、技术等级需求等方面的情况。

三亚鸿洲码头 将再建108个泊位

本报三亚8月6日电（见习记者徐慧玲 记者林诗婷）记者今天从三亚市政府相关部门获悉，三亚市鸿洲国际游艇会公共游艇码头区域已完成三期59个游艇泊位建设，将投入使用。同时，四期码头计划建设108个泊位，逐步完善游艇产业基础设施，助力旅游产业升级转型。

目前，四期码头已完成工程可行性研究报告、航道影响评价报告、防洪评价报告、通航安全影响报告、海洋环境影响报告、海域使用论证报告等前期工作。

文昌“琼北大草原 农业田园综合体” 草牧基地项目开工

本报讯（见习记者张期望 记者许春媚）文昌“琼北大草原农业田园综合体”草牧基地项目日前开工，将在文昌市罗豆农场内推进牧草种植、加工项目，并大力发展畜牧养殖产业。

据了解，该项目总投资1亿元，项目一期用地3000亩，二期用地约7000亩。二期建成投产后，可养殖东山羊10万头，年加工牧草100万吨。该项目由海南长驰控股集团有限公司投资开发，将带动罗豆农场、铺前镇、锦山镇贫困人口脱贫，促进该地区老百姓的经济发展。同时，对文昌建设现代生态农业具有重要的引导和示范作用，将为我省农业、生态建设等方面搭建多渠道、多方向的交流平台。

据了解，草牧基地项目的开工，将当地撂荒地变废为宝，不仅能让当地农民获得租金收入，而且能获得劳务性收入。



万宁槟榔深加工龙头企业
带动贫困户就业

打破传统模式，借助互联网高效运营——

海口6个年轻人引领冻品配送新业态

■ 本报记者 杨艺华 通讯员 谢芳春

每天早上5点到7点，位于海口市金星路9号的冻品云配送中心，人声鼎沸、熙来攘往，迎来了一天中最忙碌的时刻。

符圣彪通过市场调研，发现了传统的冷冻食材模式存在的问题。他认为，冻品行业必须调整传统模式实现革新，一幅借助互联网高效运营冻品行业的图景在他脑海渐渐展开……通过高周转、共享库存、轻资本、降低成本和运费费用，能快速开拓市场，并实现优质低价服务品质提升；物流全部自营，每个业务员使命必达，整齐划一的服装，标准化的服务，让客户省力、省心。

自从创办了“冻品云”，这样的一幕早已成为符圣彪的日常。符圣彪常说“让天下餐饮没有难买的食材”，怀揣着这样的梦想，他和小伙伴们经历了创业路上的艰辛，收获了成功的喜悦。

“冻二代”谋求行业转型

年轻的符圣彪是个“冻二代”，他的父亲，也是海南冻品行业的佼佼者，看着父亲二十年如一日的勤恳耕耘，他深知扎根传统冻品行业的艰辛。

在符圣彪的记忆里，传统的冻品经销运作形式是这样的：每天凌晨四

五点，一对夫妻摸黑开着货车先到农贸市场买菜，再等冷库8点开门，两个人进货需要找好几家冷库，还要进行询价、比价、开单、提货，量大还需自己找零担车和搬运工……

符圣彪通过市场调研，发现了传统的冷冻食材模式存在的问题。他认为，冻品行业必须调整传统模式实现革新，一幅借助互联网高效运营冻品行业的图景在他脑海渐渐展开……通过高周转、共享库存、轻资本、降低成本和运费费用，能快速开拓市场，并实现优质低价服务品质提升；物流全部自营，每个业务员使命必达，整齐划一的服装，标准化的服务，让客户省力、省心。

“冻品云”于2016年6月成立，是一家冷冻食材B2B供应链电商平台，通俗来说，“冻品云”扮演的就是手机上批发市场的角色。本着“用心传递、放心食材”的理念，6个刚毕业的大学生响应时代的号角开始创业

毕业后，符圣彪跟着父亲经过一两年的行业摸索，带着几个同学转战“互联网+食材”。

“冻品云”于2016年6月成立，是一家冷冻食材B2B供应链电商平台，通俗来说，“冻品云”扮演的就是手机上批发市场的角色。本着“用心传递、放心食材”的理念，6个刚毕业的大学生响应时代的号角开始创业

的旅程。

从2016年10月项目“十全十美”的想法正式立项，到2016年11月1日试营业，6个创业的小伙伴不辞辛苦，经营的首月便完成了50万元营业额。

“这里每天进出超过几十吨的食材，大大提高了传统餐饮行业食材采购的效率。”“冻品云”创始人符圣彪说。

短短半年经营下来，“冻品云”从6个人的小团队扩展成为一个近百人的团队，随着团队的不断壮大，“冻品云”收获了越来越多的肯定和赞许。

2017年3月1日，“冻品云”正式上线运行，当月用户量便突破千人，营业额突破300万元；2017年4月1日，年轻的团队得到资本的“垂青”，获得天使轮千万元融资。

转战“互联网+食材”

毕业后，符圣彪跟着父亲经过一两年的行业摸索，带着几个同学转战“互联网+食材”。

“冻品云”于2016年6月成立，是一家冷冻食材B2B供应链电商平台，通俗来说，“冻品云”扮演的就是手机上批发市场的角色。本着“用心传递、放心食材”的理念，6个刚毕业的大学生响应时代的号角开始创业

“打鸡血”行，可是能长久么？

“‘冻品云’前期软件开发比较辛苦，加班测试到一两点都是常有的事情，小伙伴们几乎每天都是披星戴月，累了就凳子上一躺，醒了又继续弄。”据符圣彪回忆，创业初期，6个年轻人一家一家找供货商和餐饮店“谈生意”，吃了很多“闭门羹”。

经过详尽的市场调研，符圣彪发现目前海南冻品市场绝大多数批发商都是做单品类的，而“冻品云”做的是全品类，在方便客户选择上具有很大的优势。其次，“冻品云”支持现场验货，为客户提供安全保障。“冻品云”通过布局全岛冻品跨区域多层次销售，具有显著优势。

目前，“冻品云”通过从厂家到终端销售，形成了覆盖上下游的全产业链模式，通过品牌的经营，让产品可追溯，凭借一站下单，预约配送服务，逐步在冻品市场站稳了脚跟，实现了月营业额突破千万元，开设了海南东西环岛班线，并将在三亚和广州设立分公司。

一群互联网时代逐梦的年轻人，正凭借智慧和勤奋一步一步实现他们“让天下餐饮没有难买食材”的大目标。

（本报海口8月6日讯）

城乡教育“一盘棋” 均衡发展惠民生

◀上接A01版

强教学

区域教研“强校帮弱校”

在补齐办学条件“短板”的同时，临高把优师资、强教学，作为推动义务教育均衡发展的第二步“棋”。2012年以来，临高县先后从省外引进骨干教师24名，优秀校长3名，面向社会公开招聘中小学教师196名，为农村中小学校补充157名紧缺学科特岗教师。优秀人才的引进，带来“鲶鱼效应”，教师之间开始在教学上下真功夫“比赛赶超”。

“区域教研活动，让县城的名校和我们乡村学校结对子，强帮弱，让我们受益很大。”临高县博厚镇马袅学校英语老师许东雪，上学期多次到临高中学参加“同课异构”等形式的教研活动，每次都认真记下听课笔记，收获很大。

去年3月，临高县教育局在全省率先启动区域教研活动，将全县的中学、小学各划分成四个教研片区，每个片区确定一所首席教研学校，定期组织开展片区内的教研活动。同一学科的老师们互相“串门”磨课，学习提高。一年多来，共有3300多名教师参与受益。

7月10日，省政府教育督导评估组到临高县开展为期3天的义务教育均衡发展工作督导评估，临高获评“合格”。

“投资教育，是最长远、最有效的扶贫方式，近年来临高大力推动义务教育均衡发展，城乡教育面貌发生了很大改观。”临高县委书记李江华表示，今年是临高推动义务教育均衡发展的“冲刺年”，全县各部门将进一步加大力度，推动城乡义务教育协调发展，不断提升人民群众的获得感。

（本报临城8月6日电）

万宁大洲岛： 动植物是这里真正的主人

◀上接A01版

如今这些棚户已经全部拆除，渔民上岛，也成了偶发事件。“你要说舍得，那是假话，毕竟我们祖祖辈辈都在这里靠海过。”阿财坦然地说，但是他们现在也明白了保护大洲岛的重要性。“这里保护好了，我们在附近海域也多了，我们也看到了难得一见的金丝燕。”腾岛给金丝燕，阿财觉得值！

“请你们赶紧离开，否则我立刻通知边防民警过来！”7月22日清晨，吴英弘刚刚起床，却发起了火。当天，一艘渔船突然冲到了沙滩上，上面下来七八名游客。吴英弘一见，立刻和四五名护岛员冲到沙滩边，要求游客立刻离开。

在将游客劝离之后，吴英弘和几名队员开始将前几天收集起来的海洋漂流垃圾打包好，搬上护岛员进出岛乘坐的游艇上。

“你看到干净整洁的沙滩，其实是我们收拾打理的。”吴英弘说，护岛员日常一项重要工作就是捡从海洋上漂流上岛的各类垃圾，在下一班护岛员换岗时带出去。

“我们现在一共有10名护岛员，分成两个批次轮岗。”吴英弘作为保护站站长，负责对护岛员值班时间调配，5人一个班组，一个班次是5天，只要一上岛，24小时都是工作时间，发现有人登岛、靠近保护区域，立刻驱离。

让护岛员头痛的还有一件事，就是偷采人员的“入侵”。随着岛上生态越来越好，岛上珍稀植物和名贵中药材也越来越多。一些不法分子为了牟利，甚至组成团队，带上干粮租船趁着夜色上岛偷挖药材。今年6月份，吴英弘不顾上一把年纪，带上3名队员在后岛上和5名偷采人员周旋了一昼夜，将这5名从陵水过来偷采降真香的不法分子抓获。“山上早就没有什么路了，我们是爬悬崖才找到他们的。”

“其实，我们很孤独，但是我们不喜欢任何人上岛。”这座曾经满是渔民的小岛，随着渔民的搬离，越来越显得孤寂。

但吴英弘明白，护岛员越寂寞，岛上生机越盎然。

目前的大洲岛上，海南特有植物达23种，不仅有珍稀植物海南苏铁、海南（小花）龙血树，海南大风子，甚至濒危物种穿山甲也在岛上生活得悠哉乐哉。而鸟类则更多，初步调查在岛上栖息活动的鸟类多达81种，如鹧鸪、老鹰、海燕、鹭等。

令人更加兴奋的是，2015年，保护区联合大洋金丝燕研究所、华南濒危动物研究所专家团队展开调查，目前岛上检测发现的金丝燕不少于60只。而2008年，岛上金丝燕大约有40只。

“岛上各项生态条件非常好，珊瑚面积也正在逐渐扩大。”海南省海洋与渔业科学院海洋生态研究所副所长吴东解释，大洲岛周边海域水质多年来均为一类，岛上植被非常优良，生态链保持良好。今后保护区将通过人工育种加野外放生等方式，逐渐扩大金丝燕的种群数量。

“到时候，我随时都可以看到飞翔在岛上空的金丝燕了。”护岛一辈子的吴英弘相信，这个愿望在他退休前一定能够实现。（本报万城8月6日电）

我省举行社会力量 参与救灾协同演练活动

◀上接A01版

我省许多社会组织、社工、志愿者、企业踊跃参与，初步形成了政府主导、多方参与、协调联动、共同应对的救灾工作新格局，但也存在政策法规、协调机制、服务平台不够健全等问题。此次演练就是为了深入贯彻落实国家减灾委和省减灾委精神，进一步加强政府机关与社会组织的沟通协调，探索支持与引导社会组织参与救灾的实施方法，完善防灾减灾救灾应急预案，熟悉应急程序和组织方法，提高社会组织参与救灾的能力。

省民政厅负责人接受采访时表示，防灾减灾救灾是政府与社会共同的使命和责任，民政部门将一如既往地支持、鼓励、引导社会组织有序参与防灾减灾救灾工作。同时也希望各有关社会组织、社工、志愿者、企业继续弘扬公益慈善精神，践行人道主义理念，手拉手、心连心，共同筑牢我省防灾减灾救灾工作的钢铁长城。